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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  جامع نوبت اولـ  دهــمسنجش 

)31/01/1403(  
 )دهـم( علوم تجربي  

  

  :باشد مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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هاي گونه( 

عوامل . كرد

ت را ندارند، 

ول زيستي 

هاي مختلفت

را مشاهده ك) ه

مختص مهاجرت

  .گذاردي

ئين نوعي مولكو
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افراد جمعيت) ماع

مل قابل مشاهد

  .م است
  .است!) هاه

هاي عصبي مته

  .شودوده مي
را به نمايش مي

پروتئ. ين دارند

31/01/03ت اول 

ندي نسبت به 

روني آوندهاي 

) ي و روپوست

 مشخصي 

اجتم(تر از آن ن

عوام(زنده   و غير

بوز چند زيست
نه گونه(گونه   ك

ها ياختزاد پروانه

پيمو!) ك تا كانادا
رفتار مهاجرت ر

ختار خود پروتئي
  .ر است

2  

جامع نوبت(تجربي 

داد دستجات آون

سطح در  ه، در

ن استوانه آوندي

ها پوستايولپه

يك سطح پايين

وان عوامل زنده

كره متشكل ات
ت متشكل از يك

ت كنيد كه نوز

  .ت است
ه جنوب مكزيك

ر!) ترين معمول

 اندامك در ساخ
فاقد عنصر فسفر

  . است
   .م دارد

)1(شناسي  ت

جش دهم؛ علوم ت

لپه، تعد گياه تك

 چوبي در ريشه

اي بينفت زمينه
.  
دو ها برخلافي

در ي. دهدان مي
  .د

توسازگان، ميم
  
زيست. كره استت

جمعيت. ت است

دقت. (صبي دارند
  

مونارك نادرست
نه(دا تا مكزيك 

نه(انگيزترين ت

هر دو. ول است
يتروژن بوده و ف

ريبوزوم درست
ز اندامك ليزوزو

  .اندان شده

 زيست

سنج

  .اندن شده

قابل، در ساقه گ
  .يشتر است

قابل، آوندهاي

باف(ابل، پوست 
لپه است  از تك

ايلپهبل، در تك

8(  
 

سازگان را نشام
امل با هم باشند

همانند سطح بوم
.ي حيات هستند
سازگان، زيست
يتسازگان، جمع

(  
 

جاندار، ياختة عص
.) عصبي باشند

 با نوزاد پروانة م
ه از جنوب كاناد
لغ يكي از شگفت

 
بوزوم و سانتريو
ني د داراي عنصر

ارتباط با رها در 
تري ازة كوچك

 
به نادرستي بيا 

    
 

 . رست است
درستي بيان رد به

  :همة موارد
وجه به شكل مق

بيشاي هان دولپه
جه به شكل مق

  .رار دارند
جه به شكل مقا

ترلپه ضخيم  دو
جه به شكل مقا

  .شودي
8و  7ش ـ ص 

. رست است
طح هشتم يا بو

توانند در تعامي 
  : هاساير گزينه

بوم هزيست طح
هايفاقد ويژگي

طح بالاتر از بوم
طح بالاتر از بوم

)92و  91يك ـ 
. رست است

د جمعيت اين ج
كلاً فاقد ياختة

  :هاساير گزينه
گزينه در ارتباط
 داشته باشيد كه
هاي مونارك بال

  )1يك ـ ص 
. رست است

صورت سؤال، ريب
 در ساختار خود

  :هاساير گزينه
ها، تنهين گزينه

ك ريبوزوم انداز
  )11ك ـ ص 

. رست است
)ت(و ) ب(، )ف
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در 1گزينه  
همة موار
بررسي ه

با تو) الف
ساقة گياه

با توج) ب
آبكش قر

با توج) پ
در ريشه

با توج) ت
ديده نمي

فصل شش(
در 3گزينه  

شكل، سط
)مختلف

بررسي س
در سط) 1

غيرزنده ف
دو سط) 2
دو سط) 4
فصل يك(

در 3گزينه  
همة افراد
نه اينكه ك
بررسي س

اين گز) 1
دقت) 2
پروانه) 4
يكفصل (

در 4گزينه  
منظور ص
است كه
بررسي س

اي) 2و  1
اندامك) 3
فصل يك(

در 3گزينه  
الف(موارد 

erv.ir
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 در سامانه 
ها با  ياخته

ي كه فشار 
هايي در ته

ها ن ياخته
هاي  ياخته

 واقع شده 

ر بندارة ظي

. شودل مي
ت انقباض 

ن بافت موجود
همة اين. كنند

ت كنيد، زماني
ياخت(پارانشيمي 

 درنتيجه در اين
لت عادي، در

سمت چپ بدن

  
اي نظد به بنداره

 اين بنداره شل
ش جلوتر از حالت
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ترينهاي رايجه
كه را ترميم مي

ورت سؤال دقت
هاي پظير ياخته
كنند وخيره مي

 درسي، در حا

لوزالمعده در س

 ،پ بدن است
 كبد نيز در 

در سمت ) را
است ) ة چپ

 مري بوده و 

.شوند انجام مي
تويات با برخورد

رسند،مري مي
مكن است بخش

  

31/01/03 ت اول

ياخته(رانشيمي 
ش آسيب ديده

صو به. رده است
هايي نظو ياخته

كوئول خود ذخي
ق شكل كتاب

  .شوند

تيز لبخش نوك

د در سمت چپ
ترين بخشيين

كنندة صفرخيره
نسبت به كلية( 

 معده متعلق به
  .د

در روده باريك
 كه حركت محت

كننده، تعداد  ه

  .كندي
ذايي تشكيل 

نداره انتهاي م
ممنتيجه  در. شود

)19ل دو ـ ص 

3  

جامع نوبت(تجربي 

پارهاي ياخته. د
شوند و بخش مي

هسته اشغال كر
شود وي وارد مي

يادي آب در واك
رف ديگر مطابق

شهاي بافتي انه

 معده همانند ب
  .لارو است

باشدت كبد مي
از طرفي پاي. رد

اندام ذخ(ة صفرا 
رين كلية بدن

جود در ابتداي
استفاده شود!) ه

كننده فقط د طعه
زماني.  را دارد

 

كات قطعه قطعه
   .ست

ايجاد ميظمي را 
 پشت تودة غذ
نوان مثال به بن
شوارد معده مي

فصل(  .شوندمي

جش دهم؛ علوم ت

ي تقسيم دارند
دن گياه تقسيم

  .كنند
  .گيرندرار مي

حجم ياخته را ه
هاي گياه علفيه

زيمقدار )  دارند
از طر. (كند مي

  .) هسته است
ساما ايجاد همة

بخش اعظم. ت
زرگ، كولون بالا

معده كه در پشت
 راست قرار دار

همانند كيسة) ك
ترست كه پايين

  .ت
بندارة موج. ندارد

ة ابتدايي معدهر

حركات قطعه قط
ردن مواد غذايي
 .كنندگي دارد

جام متناوب حرك
تراحت متغير اس
رش حركات منظ
ة انقباضي در
عنكت كرمي به

و غذا و) شوندي
مواره منقبض م

سنج

مي ريشه توانايي
زمان زخمي شد
دي را ايجاد مي

طور فشرده قر به
ستمي بيشتر ح
ت آب به ياخته
ترين ديواره را
واكوئول اشغال

تر از حجمزرگ
توانند باعث امي
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ولة گوارش است
ن كولون رودة بز

بل، بخشي از م
معده در سمت

ده و ورده باريك
 طرفي كلية راس
 واقع شده است
 بندارة ابتدايي ن

نه بندا(ي مري 

لوله گوارش و ح
كرانايي مخلوط

ها نقش مخلوط

ل، در زمان انجا
ض و در حال است
 ديواره لوله گوار

شكل، حلقةرمي
 زماني كه حرك
ت استراحت مي

توان گفت هممي

    
 

  :همة موارد
هاي مريستمخته
نيز در ز) ايينه

خود ياخته جديد
هاي مريستم به
هاي مريساختهي

محيط پايين است
تاي كه نازكينه

حجم ياخته را و
 حجم واكوئل بز
و نوع مريستم م

و 90ش ـ ص 
. رست است

ورترين اندام لو
ترينطرفي كوتاه
  :هاساير گزينه

جه به شكل مقا
ي قطورتر لوزالم

  .باشدست مي
بين معد(ه پيلور 

از. ن قرار دارد
مت راست بدن
 كنيد كه معده

ظ بندارة انتهايي
  )18و ـ ص 

 . رست است
كرمي در طول ل
كرمي همواره توا

شود تنهوقف مي
  :هاساير گزينه

جه به شكل مقابل
ي درحال انقباض

هايض ماهيچه
طي حركت كر

از طرفي، در  
ي آن وارد حالت
ود؛ به عبارتي نم

www.sanjeshse

بررسي ه
ياخ) الف

بافت زمي
تقسيم خ

ياخته) ب
در ي) پ

اسمزي م
بافت زمي

بيشتر حج
پارانشيم

هر دو) ت
فصل شش(

در 4گزينه  
معده قطو

از ط. است
بررسي س

توجبا ) 1
اما انتهاي
سمت راس

بنداره) 2
راست بد
نيز در سم

دقت) 3
بايد از لفظ

فصل دو(
در 1گزينه  

حركات ك
حركت ك
پيلور متو
بررسي س

با توج) 2
هايبخش

انقباض) 3
در ط) 4

.شود مي
هاي ياخته(

خارج شو

erv.ir
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در اين . ت

ك هستند و 

ش ديواره 

كلروپلاست 

زپرز وجود 

 !)شود تصل مي

شدة ديواره است ه

ه نخستين نازك

هاي آوند آبكشته
  . هستند

لانشيم فاقد ك

تعداد زيادي ريز
  .ستند
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 و ديرتر 

 دو لايه 

ش معده به آن مت

رين لايه ساخته
  . است

 يك لايه ديواره

ش ديواره ياخته
ي فاقد ليگنين

شكل كتاب، كلا

ر روي هر پرز، ت
س، ريزپرزها هس

31/01/03 ت اول

ها جوان بوده

ديواره پسين با

ز بالاترين بخش

واره پسين، آخر
 تجمع ليگنين

ها فقط دارايه

آخرين بخش. ند
طور كلي بكش به

مطابق ش. شود

د زيادي پرز و بر
 روده با كيموس

4  

جامع نوبت(تجربي 

هت به ساير لايه

در لايه مياني د

تر از كمي پايين
حلقوي براي 

ختار ديواره، 
 عصبي لاية 
 عصبي لاية 
. مخاط دارد

در مجاورت 

ست و بنداره 

ترين لايه ديولي
ه معنايديواره ب

اين ياخته. شودي

هستنكشي ه آب
هاي آوند آبخته

ذيري اندام مي
  .ت

ن حلقوي، تعداد
ده سطح تماس

جش دهم؛ علوم ت

ي ياخته نسبت

هاي سلولزي ده

  .شود مي

. (ن اتصال ندارد
ردن نام چين ح

در سا. ده است
شبكة/ رمخاط 

شكل، شبكة
صبي لاية زير

د) طولي(ي 
  .قرار دارد!) ن

ده نادرست اس

داخل. شونده مي
 و چوبي شدن د

اهي تقسيم مي
  .وجود دارد

ضي داراي صفحه
ست و ديواره يا
پذ باعث انعطاف

در خود است) تز
(  

  .د
بر روي هر چين
ن ساختار افزايند

سنج

 
 پسين به غشاي

ابل، تراكم رشته

نطقة لان ديده
  .لايه است
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خش معده با آن
لي هستند و آور

رلايه تشكيل شد
زير عصبي لاية 

مطابق ش. شود
ي از شبكة عص
اي لاية ماهيچه

قطرتريننه كم( 
ي معدداره ابتداي

  .ت
1(  
 

و طناب استفاده
وبي شده است

هاي گياي اندام
ها سلولز و ره آن

ش ديواره عرضي
ه فاقد ليگنين اس
جاد استحكام، ب
ي عمل فتوسنت

)89و  88و  87 
 

دهد را نشان مي
ب. وي وجود دارد
ترينسالم، فراوان

    
 

. رست است
ين لايه ديوارة

  .شده است
  :هاساير گزينه

شكل مقا جه به
  .فاوت است

ة نخستين در من
لا ة نخستين تك

و 80ش ـ ص 
. رست است
  .اندرد نادرست
  :همة موارد
ترين بخي در بالا

هاي معده طولين
  .رست است

رة معده از چهار
شبكة( عصبي 

شديده مي) ي
ي قطر بيشتري

ترين خارجي
ن شبكة عصبي
ت كنيد كه بند
ري صحيح است

19و  18و ـ ص 
. رست است

ر توليد پارچه و
ديواره پسين چو

  :هاساير گزينه
شيم براي بازساز
ين لايه از ديوار

هاي آوند آبكشه
 است و اين لايه
شيم ضمن ايج

رين اندامك براي
و 86ش ـ ص 

. رست است
يزپرزهاي روده

هاي حلقو چين
تيجه در افراد س

www.sanjeshse

در 3گزينه  
ترينزديك

تشكيل ش
بررسي س

با توج) 1
ديگر متف

ديوارة) 2
ديوارة) 4
فصل شش(

در 4گزينه  
همة موار
بررسي ه

مري) الف
چين) ب

معده نادر
ديوار) پ

دو شبكة
ايماهيچه
ايماهيچه
بنابراين

قطورترين
دقت) ت

انتهاي مر
فصل دو(

در 3گزينه  .
فيبرها در

ها دياخته
بررسي س

پارانش) 1
فقط در ا

ياخته) 2
نخستين

كلانش) 4
تر اساسي(
فصل شش(

در 4گزينه  .
تصوير، ري
در روده،

نت رد. دارد

erv.ir

8.

9.

10

11.



 

يط داخلي 

  . ها ندارد ن

افت چربي 

كننده از  ت
ف ديگر هر 

كه   د، چرا

ل، از پشت 

 مغذي به محي

شي در انتقال آن
  .بور كند

اگر به با. شودي

هاي ممانعتكول
از طرف!!! ودشي

رول نقش ندارد

 با توجه به شكل
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  .شايي است
ماري ورود مواد

ي خوني روده نقش
هاي مختلف عب
چربي منتقل مي

مولك(پوپروتئين 
ئين مصرف نمي
ز رسوب كلستر

ي از 
جي از 

اين . 

س با 

سياهرگ طحال

ق شكل، گروهي
پيوندي متراكم

  . ندارند

  .رات دارند

31/01/03 ت اول

خوردگي غشين
در اين بيم. شود

هايشوند و رگي
 از غشاي ياخته
ه كبد يا بافت چ

راي ساخت ليپ
ساخت ليپوپروتئ
در جلوگيري از

  . شودي

هاي خروجيرگ
جه خون خروج
. يكساني دارند

شوند؛ سپس مي

س. شوددغام مي

مطابق.  هستند
افت پهاي بخته

قرار) همواره فعال

ن خود كربوهيدر

5  

جامع نوبت(تجربي 

ساختار صرفاً چي
شو مشاهده مي

 از روده خارج مي
ست چندين بار
جريان خون، به

  
در كبد بر  است

توان گفت در س
شود دصرف مي
ها نمي سرخرگ

رد خون سياهر
نتيج در. شوند مي

 ليپيدي تقريباً

  .شود مي
عده باهم ادغام

  .شوندي
ل ادياهرگ طحا

شكل اهر دوكي
بعضي ياخ. (رند

اعصاب ه(دمختار 
  

دروندر غشاء و 

جش دهم؛ علوم ت

  .ست
ود ندارد و اين س
 تعداد ريزپرزها

  .توقف شود

يهاي لنفط رگ
شود، لازم اسمي

س از ورود به ج
.شودتفاده نمي
ممكندر روده 

ترتي الزاماً نمي
 ليپوپروتئين مص
سترول در ديواره

وله گوارش، وار
هاي لنفي رگ

هاير مولكول
  .اندجود داشته

ني معده خارج
 و خون لوزالمع
ت روده ادغام مي
عده، ابتدا با سي

متراكم داراي ظا
ل و مركزي دار

نترل اعصاب خود
.شوندبض نمي

يوندي متراكم د

سنج

 با پرز درست اس
 بسته لنفي وجو
سلياك، كاهش
كند نه اينكه مت

2(  

  .ست

ه در روده، توسط
كولي كه جذب م

 روده باريك، پس
ليپوپروتئين است

شده د ني جذب
به عبار. ف شوند

كه در ساخت ل
مانع رسوب كلس

2(  
 

در لوشده  جذب
شوند و واردمي

 گوارش، مقدار
قبل در خون وج

ده از سطح فوقا
 تحتاني معده

رو و راستپايين
 سطح فوقاني مع

صاف و پيوندي م
شكلهاي بيضي

ي متراكم تحت كن
دي متراكم منقب

اي صاف و پيچه
16(  

    
 

  :هاساير گزينه
گزينه در ارتباط

ها، مويرگزپرز
س جريان بيماري

شديدي پيدا مي
25و  17و ـ ص 

 . رست است
درست اس) ب(د 

  :همة موارد
شده دهاي جذب

ور كلي، هر مولك
شده در د جذب

شود، در ساخت ل
هاي پروتئينول

مصرف) لسترول
پروتئيني هم ك
ئين كم چگال م

26و  25و ـ ص 
. رست است

هاي ليپيدي جذ
 لوله گوارش نم
ي مختلف لوله
هاي ليپيدي از ق

  :هاساير گزينه
تر معدرگ كوتاه

 خون سياهرگ
وجي از كولون پ
رگ خروجي از

  .كندور مي
  )27و ـ ص 

 . رست است
اي صاي ماهيچه

هها، هستهخته
  .)ركزي ندارند
  :هاساير گزينه

هاي بافت پيوندي
هاي بافت پيونده

هاي ماهيچياخته
6و  15ك ـ ص 

www.sanjeshse

بررسي س
اين گز) 1
در ريز) 2
در ج) 3

كاهش ش
فصل دو(

در 2گزينه  .1
تنها مورد
بررسي ه

ليپيد) الف
طو به) ب
ليپيد) پ

منتقل ش
مولكو) ت

رسوب كل
مولكول 
ليپوپروتئي

فصل دو(
در 4گزينه  .1

هامولكول
هاي اندام
هايبخش

هامولكول
سبررسي 

سياهر) 1
ابتدا) 2

خون خرو
سياهر) 3

معده عبو
فصل دو(

در 2گزينه  .1
هايياخته

از اين يا
هستة مر
بررسي س

هياخته) 1
ياخته) 3
همة ي) 4
فصل يك(

erv.ir
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اين . ه كرد
يب غلظت 

ممكن ! ست

شده و  هيل

بري و درون

. باشده مي

و از ) هسته
ن مريستم 
هاي زنده و 

پوستك در 
  .شود مي

 زيستي استفاده
خلاف جهت شي

وع زيستي نيست

ده و انتشار تسه

دقت كنيد كه د

ترين بخش تنه

يرزنده و فاقد ه
ترينبيروني(ساز 

ه خود با ياخته

ها با پين ياخته
صاف توليدمي 

140(  

 يك نوع انرژي
و يا خ ب غلظت

ي مصرفي، از نو

ه طي انتشار سا

د. شودتفاده مي

ت آوندساز نازك
  .ي دارد

غير( آوند چوبي 
سيوم چوپ پنبه
 در سمت ديگر

تري تنها خارجي
شبكة آندوپلاسم

ب 
 .

 .

د 
 ،

31/01/03 ت اول

توان ازتنها مي
د در جهت شيب

كنيد لزوماً انرژي

دقت كنيد كه. د

است ATPكول 

 
 
 

 
 

ست و كامبيوم
ي فاصله كمتري

هايف با ياخته
 است، اما كامبي
ر تماس است و

اما) سطح برگ
 در اثر فعاليت ش

صورت منشعب ه
واني وجود دارد

زا به گياه است
  .دارد
هاي غارمانند تگي

روزنههاي نگهبان 
 ـص    )94ش 

6  

جامع نوبت(تجربي 

ها تد كه در آن
توانندد مواد مي

دقت ك. (شودي

شود مصرف مي
  .د

 پيوندهاي مولك

پوست درخت،
اند و جوانشده

قديمي بوده و

ز آبكش پسين
 آوندساز كمتر

  .) رسيد
خت اس تنة در

ايي چوپ پنبه
 و از يك طرف

در تماس) سته
در) ايوپ پنبه

ت پوششي در س
نتيجه  است، در

ه ممكن است به
هاي فراود كرك

وامل بيماريو ع
خامت بيشتري د
باني كه در فرورفت
هطح دروني ياخته

فصل شش( . دارند

جش دهم؛ علوم ت

بور مواد هستند
ب غلظت هستند

رژي استفاده مي
 

 كوچك، انرژي
شوندجا مي جابه 

ي از انرژي بين
  . د

  .اند شده

هاي پين ياخته
 تازه تشكيل ش

آوند چوبي قي 

 پسين بيشتر از
تين از كامبيوم
شود به اين نكته
طورترين بخش
هاسين با ياخته

تم پسين است
زنده و فاقد هس

چو( فاقد هسته 

  .ست
هاي بافتياخته (

ي تشكيل شده

ستي هستند كه
هاي غارمانندگي

 نيش حشرات و
پاييني برگ ضخ

هاي نگهبي ياخته
كل مقابل، در سط
 آب در آن وجود

سنج

 
هاي عبنها روش

مستقل از شيب

عبور مواد، از انر
 .)جنبشي باشد
هايبور مولكول

!) خلاف جهت
رانيبري و برونن

ب غلظت هستند
15(  

درستي بيان به 

تريمقابل، دروني
ش هستند كه

هايترين ياختهي

مت آوند چوب
وند آبكش نخست
ش  مقابل هم مي

 چوب پسين قط
 به آوند چوب پس

ترين مريستروني
ز(ي آوند آبكش 

هايود با ياخته
   .س دارد

 94(  
 

صوير، خرزهره ا
.لايه است  چند

تركيبات ليپيدي

مايز يافته روپوس
در فرورفتگ. شوند

كننده از ورود ت
پوستك سطح پ
ا در سطح داخلي

با توجه به شك. ود
هاي بخار مولكول

    
 

. رست است
بري تن  و درون

دليل اينكه م  به
  .شوند

  :هاساير گزينه
هاي عمة روش

 انرژي از نوع ج
هاي عبمة روش

نه(اد در جهت 
تقال فعال، درون
 مستقل از شيب

5تا  12ك ـ ص 
 . رست است

)ت(و ) ب(، )ف
  :همة موارد

وجه به شكل م
ي آوندهاي آبكش
از طرفي دروني

  .هستند
جايي كه ضخام
نتيجه فاصله آو
م  توجه به شكل
وجه به شكل، چ
آوندساز نسبت
يوم آوندساز در

هايتهگر با ياخ
ر يك طرف خو

 پارانشيمي تماس
و 93ش ـ ص 

. رست است
شده درتص ن داده

داراي روپوست
پوستك از ت. ست

  :هاساير گزينه
هاي تمها ياخته

نشعاب ديده شو
  !) اندكي

ك لايه ممانعت
سطح بالايي از پ
هاين تراكم ياخته
شود، مشاهده مي

م ي وجود دارد كه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
رانيبرون

دو روش
جا ش جابه

بررسي س
در هم) 1

است اين
در هم) 2

اسمز، مو
در انتق) 4

رانيبرون
يكفصل (

در 1گزينه  .1
الف(موارد 

بررسي ه
با تو) الف

هايياخته
ا. هستند
تر همسن

از آنج) ب
ن است، در

با. (است
با تو) پ

كامبيوم آ
كامبي) ت

طرف ديگ
د) پسين
دارهسته

فصل شش(
در 4گزينه  .1

گياه نشان
خرزهره د
تماس اس
بررسي س

هكرك) 1
يا بدون ا

نه تعداد(
پوستك) 2

پوستك س
كمترين) 3

وجود دارند
فضاي خالي

erv.ir
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ت خود به 
يي صورت 

  ) استحكام
 و تا حدي 

در (يزيكي 

  .ت
د غذايي را 

سنگفرشي 

ترين حالتر روان
بگيري مواد غذا

  .شود
كمترين مقدار (

گيرند قرار مي
دچار گوارش في

  .د

  .كندمي

وله گوارش است
رامسي نيز مواد

  .كندي
 .يشتر است

س(شي چندلايه 

140(  

نتيجه در د و در
در هزارلا آبگ. وند

 كامل جويده ش
.مايع پيدا كنند
 درون سيرابي

شوند، تا حدي د

شودف خارج مي

اي آن صدق نمي

اما ملخ داراي لو 
كند و پافت مي

 جذب تبديل مي
ي انتهايي بدن بي

  .ندارد
پوشش راي بافت

31/01/03 ت اول

كننديع پيدا مي
شورد هزارلا مي

  .د

طور شود تا بهي
ي بيشتر حالت م

هايض ميكروب
شرابي خارج مي

ز طريق لولة الف

ظ تغيير رنگ برا

،است)  در بدن
 از محيط دريافت

ونومرهاي قابل
د و قطر بندهاي

حات كتاب 
ن شبكة را 

هاي  د ياخته
  .ست

ا صفاق تماس ن
ن لايه مري دار

7  

جامع نوبت(تجربي 

 بيشتر حالت ما
شوند و وارج مي

يابدي كاهش مي

 به دهان وارد مي
ه مواد در سيرابي
شوند، در معرض

بار از سير اولين
  .اندشده 

 هواي بازدمي از

   
ت؛ بنابراين لفظ

  .انديان شده

غذايي ان مواد
طور مستقيم به

دهد و به مو مي
باشدي كمتر مي

مطابق توضيح. 
ت ولي كتاب اين

مري فاقد.  دارد
دار امخاط مژك
وجه با ي به هيچ

تريندروني. ست

جش دهم؛ علوم ت

ري، در سيرابي
ري خارج از نگا

مواد غذايي) دني

ي، مواد غذايي
شود كهباعث مي

شيرابي وارد مي
موادي كه براي
) درون سيرابي

ق لولة ب وارد و

  .گيردمي
.روند ظرف مي
رنگ استبتدا بي

درستي بي رت به

كننده جرياطرفه
را ب) قابل جذب

ن ياخته گوارش
ه بندهاي انتهايي

ي قطورتر است
كة عصبي است

ترياي قطوره
اما ناي داراي م 

ناي. تر استازك
تر اسي گسترده

سنج

 
ين ورود به نگار
ه همين صورت

مواد معد(ار آب 

عبور مواد از مري
ايي به سيرابي با
 اولين بار به سي

ه منتيج ند و در
هايط ميكروب

 

ي دمي از طريق

ر رنگ صورت مي
سمت هر دو  به

ل آب آهك در ا

 

راي تكميل عبا

  . دهاني است
لولة يكط( گوارش

هاي قمونومر( ي
 دريافت و درون
ي بدن نسبت به

3(  
 

مخاط ناي  زير
مري داراي شبك

  

ري لايه ماهيچه
،باشدي خود مي

ه مخاطي ناي نا
ضاي دروني ناي

3(  

    
 

. رست است
يي قبل از دومين

شوند و بهرد مي
به عبارتي مقدا 

  :هاساير گزينه
ز دومين دفعه ع
ن ورود مواد غذ
 كه مواد براي
يابنشيميايي مي

توسط( شيميايي 
  )32و ـ ص 

. رست است
شكل سؤال، هواي

  :هاساير گزينه
ر دو ظرف تغيير
 دمي و بازدمي

 كنيد كه محلول
  )35ه ـ ص 

. رست است
بر) ت(و  )پ(، )

  :مة موارد
 كدو فاقد منفذ
كدو فاقد لوله گو

غذايي كدو مواد
ستقيم از محيط

 بندهاي ابتدايي
31و  30 ـ ص 

. رست است
 به شكل، لايه

مخاط م لاية زير
.  نياورده است

  :هاساير گزينه
جه به شكل، مر
در سطح دروني
جه به شكل، لايه
جه به شكل، فض

  .است) 
6و  18ه ـ ص 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
مواد غذاي
نگاري وار

.گيردمي
بررسي س

پس از) 1
سومين) 2
وقتي) 3

گوارش ش
و) دهان

فصل دو(
در 3گزينه  .1

مطابق ش
بررسي س

در هر) 1
هواي) 2
ك) 4 دقت
فصل سه(

در 3گزينه  .2
ب(موارد 

بررسي هم
كرم) الف
كرم ك) ب
كرم ك) پ
طور مس به
اندازه) ت
فصل دو(

در 4گزينه  .2
با توجه

درسي، لا
براي ناي
بررسي س

با توج) 1
دار دمژك

با توج) 2
با توج) 3

)چندلايه
فصل سه(

erv.ir
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  .ي است

سان شود و 
نيك اسيد 
رشح كافي 

برخي از . (

 نوزادان به 

اراي زائدة 

  .رد

نه (هادي  
  .شودمي

 كامل غضروفي

ها آسدن حبابك
جه ميزان كربن
شود؛ بنابراين تر

.در ارتباط باشند

ود ندارد و اين

هاي نوع دوم د

رش بيشتري دار

  .ود
ر مجاري بخش

اي نمخش مبادله

140(  

هايداراي حلقه

شود كه باز شدي
نتيج در. شود مي

شخوش تغيير مي

هاي مجاور دك

ندازه كافي وجو

ه همانند ياخته

سمت چپ گستر

شوت حياتي مي
در يي است كه

ماند و به بخ مي

31/01/03 ت اول

 شش راست 
ي، ابتدا به دو 

راست، درون 

ه نايژة ديگر 

ف ناي، در ابتدا د

 عامل باعث مي
ر آن در خون
هاي بدن دستخ

  .قش دارد

ذ ديواره با حبابك

اكتانت به انسورف

شود، اماي نمي

س  بدن نسبت به

وجود در ظرفيت
مرده، مقدار هواي

باقي.) شودز مي

8  

جامع نوبت(تجربي 

انشعابي كه به
عاب همانند ناي

 برخلاف نايژه ر

نابراين نسبت به

ن نايژه برخلاف

اين. ت هستند
و افزايش مقدار
ههي از پروتئين

اكسيد خون نقي

ه از طريق منافذ
  .) دارد

اند، سودنيا آمده

بنديها طبقهك

راست بدن 
يمه سمت 

  .قرار دارد

دنده را در 
سمت جلو 
هم جناغ را 

   
  .باشند مي

در سمت راست

هاي تنفسي موم
هواي م. ي است

اي نيزش مبادله

جش دهم؛ علوم ت

بيشتر است و ا
 مقابل، اين انشع

اين نايژه.  است
  .شودي

 كمتري دارد؛ بن
  

اين. كندد مي وار

كننده سورفاكتانت
اكسيد وديكربن

د و ساختار گرو
ديش ميزان كربن

ي قرار ندارند كه
اي قرارك مبادله

 زود هنگام به د

اي ديواره حبابك

گم در سمت ر
شتري دارد و ني
 سطح بالاتري ق

هاي داستخوان
س هوان جناغ را ب

هاي دنده و هن

اي، علاوه برنده
خوان جناغ نيز
د توجه به شكل،

نده، شامل حجم
جم ذخيره دمي
مل مجاري بخش

سنج

ه معناي قطر ب
 توجه به شكل

  

مت چپ بيشتر
منشعب مي) ترك

ل بيشتر و قطر
.تر است آن كم

را به شش چپ
3(  

كهاي ترشحخته
 كاهش دفع كر

يابدن كاهش مي
ها در كاهشبك

هاي حبابكييسه
د بر روي نايژك

نوزاداني كه) ة
 

هار، جزء ياخته

اهيچه ديافرا، م
ن گسترش بيش
مت چپ آن در

اي خارجي، اده
و جلو و استخو
رتي هم استخوان

  .دهند
دن هاي بينهيچه

تصال با لبه استخ
وسته است و با ت

4(  

مان  و حجم باقي
جم جاري يا حج

چرا كه شام! فس

    
 

 . رست است
تر بهخلي وسيع
با. قطورتر است
.شودتقسيم مي

  :هاگزينهساير 
 نايژة اصلي سمت

شش كوچك(پ 
اصلي چپ طول

هاي غضروفيه
اصلي چپ هوا ر

7و  36ه ـ ص 
 . رست است

ها داراي ياخبك
مقدار آن باعث

خون phافته و 
نت از همة حباب

  :هاساير گزينه
ها در كيسحبابك

صورت منفرد ا به
نه همة(عضي از 
 .كشندفس مي

خوارهاي بيگانهه
  .هستند

  )38ه ـ ص 
 . رست است

به شكل مقابل،
سمت چپ بدن ه

سبت به نيمه سم
  :هاساير گزينه

دند هاي بينچه
سمت بالا و م به
به عبار. دهندي

دجلو حركت مي
جه به شكل، ماه
هاي دنده، در ات
چه ديافراگم ناپيو

1و  40ه ـ ص 
 . رست است

بين ظرفيت تام
ده جزئي از حج

ري دستگاه تنفس

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
فضاي دا

رود، ق مي
انشعاب تق
بررسي س

طول) 1
شش چپ

نايژة) 3
قطر حلقه

نايژة ا) 4
فصل سه(

در 2گزينه  .2
همة حباب
كاهش م
افزايش يا
سورفاكتا
سبررسي 

همة ح) 1
هاحبابك

در بعض) 3
سختي نف

ياخته) 4
غشايي ه

فصل سه(
در 1گزينه  .2

با توجه ب
نسبت به
راست نس
بررسي س

ماهيچ) 1
هنگام دم
حركت مي

سمت ج به
با توج) 3

ه  استخوان
ماهيچ) 4
فصل سه(

در 2گزينه  .2
اختلاف ب
هواي مرد
همة مجا
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دكه هواي 
  .شوند

 از يك دم 

 ليزوزوم با 

هاي  كيسه

اي تنفسي 

 در ماهيان 
به  نسبت 

در . كنندي

ردز آب وجود دا
 خون مبادله ش

پس است كه 

 با ادغام غشاي
  .كندپيدا مي

تعداد. ه است

ار رساندن گازه

 اين ميان تنها
ها يجه تعداد آن

 پوست عبور مي

140(  

ها لايه نازكي از
شوند تا بال مي

ار هواييي مقد

 درون ليزوزوم
يي آن افزايش پ

تري طويل

ايي مواد 

  

ن افزايش يافته

ه گردش مواد در

در. كنندده مي
نتيج در. جود دارد

لايه ياخته در 
  . است

31/01/03 ت اول

هدرون حبابك. 
نفسي در آن حل

ظرفيت حياتي. 

مواد. كنددا مي
وليپيدهاي غشاي

هاي طن، مژك

ون واكوئول غذا

.باشد مژك مي

 به پسستاندارا

حشرات، دستگاه

لات گازي استفاد
تيغه آبششي وج

تنفسي از چند
 گازي ضروري ا

9  

جامع نوبت(تجربي 

.ماندها باقي مي
هاي گازهاي تن

  .گيري نيست
ت حياتي است

  .رد

ئول افزايش پيد
واكوئول و فسفو

هاي بدگر بخش
  .شود مي

با واكوئول، درو

اين منفذ فاقد. 

پرندگان نسبت

در ح. كنندر مي

شش براي تبادلا
ششي تعدادي ت

گازهاي ت) ستي
ت براي تبادلات

 به كمان 
  .ري دارد

 آبششي 
 آبششي 

ت جريان 
مت رگ 

جش دهم؛ علوم ت

هزدم در حبابك
گيرد و مولكولي

گ ومتر قابل اندازه
مانده، ظرفيت قي
كرها خارج شش

مواد درون واكوئ
ه سطح غشاي و

، نسبت به ديگر
اي حفره انجام

 ادغام ليزوزوم ب

.خته نقش دارند

كارايي تنفس پ
  .شتر است

ذ نايديسي عبور

هيان بالغ از آبش
ون هر رشته آبش

اراي تنفس پوس
ها در زير پوست

ي آبششي كه
يگر، قطر بيشتر

 تيره در كمان
هاي به رشته

ي آبششي جهت
سم به) ز اكسيژن

سنج

س از حداكثر باز
س با آن قرار مي
ستفاده از اسپيرو
ت تام و حجم با

از شتوان مييق 
4(  

كوئول غذايي، م
نتيجه در. شوندي

ي پيكر پارامسي
ل غذايي در انتها
ابل، تا قبل از

 راني مواد از ياخ

 
  .اند يان شده

هاي هوادار، كسه
نسبت عقبي، بيش
تنفسي، از منافذ

   
 دوزيستان و ماه
جود دارد و درو

  . بيشتر است
جاندار دا(خاكي 

هاي از مويرگكه
4(  
 

هاييي از رشته
بت به انتهاي دي

گ حاوي خون
 خون روشن،

هاير بين تيغه
غني از( روشن 

  .د

    
 

  :هاساير گزينه
مانده، پس  باقي
ها در تماسبابك
مانده با اس  باقي

ف بين ظرفيت
با يك بازدم عمي

3و  42ه ـ ص 
 .رست است

ها به واكليزوزوم
واكوئول مي وارد 

  :هاساير گزينه
ايي بخش حفره

تشكيل واكوئول
ه به شكل مقاج

   .شوندزتر مي
دفعي، در برون

  )30 ـ ص 
. رست است

د به نادرستي بي
  :موارد مة

ليل وجود كيس
 بخش جلويي نس
شرات گازهاي ت
.ها نقشي ندارد
ة دريايي، نوزاد

هاي آبششي وج
هاي آبششيته

ورباغه و كرم خ
ستي وجود شبك

46و  45ه ـ ص 
. ترست اس

 به شكل، انتهاي
متصل است نسب

  :هاساير گزينه
جه به شكل، رگ

ه رگ حاوي
  . است

شكل، دجه به 
گ حاوي خون

باشدون تيره مي

www.sanjeshse

بررسي س
حجم) 1

درون حب
حجم) 3
اختلا) 4

عميق و ب
فصل سه(

در 3گزينه  .2
با اتصال ل
واكوئول،
بررسي س

ابتداي) 1
اما ت ،دارد

با توج) 2
غذايي ريز

منفذ د) 4
فصل دو(

در 4گزينه  .2
همة موارد
بررسي هم

دل به) الف
هوادار در

در حش) ب
هبه ياخته

ستارة) پ
هبالغ تيغه
تعداد رشت

در قو) ت
تنفس پوس

فصل سه(
در 4گزينه  .2

با توجه
آبششي م
بررسي س

با توج) 1
نسبت به

تر نزديك
با توج) 2

آب از رگ
حاوي خو
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به ) قطورتر

د مغذي را 

  .شوند مي
. حدود است

يايي مورد 

  .ستند

 مياني در 
ي مختلف 

  .باشدل مي

بخش ق(اند صل

عت كمبود مواد

ه سبب آسيب نم
ها محغلب خاك

 كودهاي شيمي

  .يابداهش مي

ي قابل رويت هس

لايه. باط دارند
هايامه در بخش

شكل  ظاهر دوكي

140(  

 كه به كمان وص

ن كودها به سرع

توان گفت كهمي
قدار فسفر در اغ

راه باعمولاً هم

تدريج كا ها بهته

ذ، به تعداد فراواني
7(  

 دارد كه 
  .ت

شوند و 
اما اين  

اما  ،رند
ه مقدار 

بيني باهم ارتب
شا اما لايه برون 

هايي باي ياخته

31/01/03 ت اول

هاي آبششيته

اين. شودها بك

نم بنابراين. زنندي
مق. سترس است

هاي زيستي مع

سپس طول ياخت

  .كندمي
   .ند

اين منافذ!) شتي
75ل پنج ـ ص 

ر سطحي قرار
قرار گرفته است

شقطورتر مي ين
.بيشتري دارند

  .اند نگرفته
ز كليه نقش دا
از كليه چپ به

  .شامه  و برون
ق صفحات بينا

.)تر استضخيم

وندي متراكم دارا

10  

جامع نوبت(تجربي 

ز بخشي از رشت

هان آبزي و جلب

سيب كمتري مي
دس رقابليغ هان

اما كود ،كنندي

شوند و سول مي

ي كاهش پيدا م
كننن تخليه مي
نه پش(حية شكمي 

فصل(  )65ـ ص 

د) با رگ خوني
ها ق ستون مهره

ر از بالا به پايي
ي بالاتر قطر ب

قرار) هان مهره
د در محافظت ا

ا(كنند ت نمي

لايه ميانيشامه، 
ست كه از طريق
در بطن چپ ض

بافت پيو. م است

جش دهم؛ علوم ت

شود اا وارد مي
  .يابدمي

باعث رشد گياه

ايي به گياهان آس
ايگ ي اغلب برا

  
هستگي آزاد مي

  )100ص 

چار افزايش طو

ايلولهش و قلب 
 به خارج از دهان

در ناحي. شود مي
فصل چهار ـ) (4

ل ارتباط كليه با
هر كليه، دور از

هاي ناحيه كمر
هاسبت به مهره

قطورترين(  كمر
اغ اتصال ندارند

 ميزان محافظت

ش درون: ت اند از
اي قلب اسيچه

د مثلاً. (ت دارد

ت پيوندي متراكم

سنج

هاي كه به شش
ها جريان مشته

 
تواند به آب مي

ه كودهاي شيميا
است، ك فراوان

!) قاطي نكنيد
معدني را به آه

فصل هفت ـ ص
 

دا دروده، در ابت

فاصلة لولة گوارش
حتويات خود را
حية شكمي ديده

45صل سه ـ ص 
 

  .ها هستنديه
محل(  ناف كليه

 و سطح ديگر ه

هل مقابل، مهره
هاي كمر نسهره
هايترين مهرهي

 با استخوان جنا
دو كليه به يك

  ).ند

 
 به ترتيب عبارت

هاي ماهي ياخته
 ضخامت متفاوت

  .ساني دارد

 مياني داراي بافت

    
 

جه به شكل، آبي
قطرتر رشخش كم
  )46ه ـ ص 

. رست است
ميايي با ورود به

  .كنندي
  :هاساير گزينه

ي آلي نسبت به
 فسفات در خاك
 فسفات رو باهم
هاي آلي مواد م

( .گيرندقرار مي
. رست است

ي ديواره راست ر
  :هاساير گزينه

هاي بدن ملخ، ف
ي غدد بزاقي مح
 نايديسي، در ناح

فص) (31 ـ ص 
. رست است

ال، كليهؤورت س
ه شكل مقابل،

هاستتون مهره
  :هاساير گزينه

با توجه به شكل
ترين مهر پاييني

 مجاورت پاييني
ي كههاي پايين

ها از هر دخوان
كننمحافظت مي

  )70ج ـ ص 
. رست است
شده ي مشخص

ي قلب داراي
ي مختلف قلب

يكسخامت تقريباً 
  :هاساير گزينه

شامه همانند لايه

www.sanjeshse

با توج) 3
سمت بخ

فصل سه(
در 4گزينه  .2

كود شيم
جبران مي
بررسي س

كودها) 1
گرچه) 2
فسفر و(
كوده) 3

استفاده ق
در 4گزينه  .3

هايياخته
بررسي س

در انته) 1
مجاري) 2
ن) 3 منافذ
فصل دو(

در 4گزينه  .3
منظور صو
با توجه به
مجاور ست
بررسي س

ب )2 و 1
نتيجه در
ها درمره

هدنده) 3
اين استخ
بيشتري م

فصل پنج(
در 3گزينه  .3

هايبخش
لايه مياني

هاي بخش
قلب، ضخ
بررسي س

ش برون) 1

erv.ir

29

30

31

32



 

ي آن تئين
روتئيني و 

هاي  ياخته

ل، انشعاب 

 استراحت 

  .ند
ز هستند و 

اند و قباض

 نسبت به 

هاي پرو رشته
هاي پر از رشته

 قلب نيز داراي
  . ديگر دارند

ه به شكل مقابل

شود قلب درمي
 

فرات قلبي هستن
هاي سيني بازه

ها در حال انقن
  

ها در سرخرگ

140(  

اي به ماهيچه
ايد كه شبكه

يه ميانيلا. رند
تنگاتنگي با يكد

ارد و از همة 

هاي سياهرگ

عايق بلافاصله 

با توجه. شودمي

آغاز مي P موج 
 .شودخارج مي

ترين حفركوچك
ن هنگام دريچه

   .شوندي
بطن Tغاز موج 
.باشد انسان مي

د و هر دو لايه

31/01/03 ت اول

هاي از ياخته
 پايه وجود دارد

  
اي اندكي دارته
اند و ارتباط تده

ت راست قرار دا
.  

جاورت منافذ س

س از گذر از لايه ع

و چپ تقسيم م
  .شتري دارد

براين زماني كه
قط از دهليزها خ

اين حفرات ك. د
در اين. شود مي

 سرخرگ باز مي
نابراين هنگام آ
حلة چرخة قلب

هستند) لاستيك

11  

جامع نوبت(تجربي 

ت كه بسياري
امه نيز غشاي
.ت آن قرار دارند

ياخت ه فضاي بين
 يكديگر چسبيد

گرهي، در سمت
.تر است نزديك

هليز چپ، در مج

شود و پسج مي

نشعاب راست و
شعابات بيشب ان

شود؛ بنابرام مي
اما خون فق ،شود

اندر حال انقباض
ها مشاهدهطن

سيني به درون
شود؛ بنآغاز مي 

ترين مرحطولاني

  .د
  .ند

يشتر است، 
هاي هم گ

تر از  بزرگ
اي كمتر چه

س با بافت 

الا(هاي كشسان 

جش دهم؛ علوم ت

دي متراكم است
شا وششي درون

افت در مجاورت
وششي است كه
حات بينابيني به

  .اند شده

گ تار بينن دسته
سياهرگ زيرين

شده به ده  وارد

خارج!) تارها دسته

دو بطن به دو ان
ست، در نوك قلب

انجا Pبت موج 
شت قلب وارد مي

شد، دهليزها در
است، انقباض بط

هايدريچه. ند
Tز ثبت موج 

راحت عمومي ط

اندبارت مناسب
كننچپ وارد مي

ها بيره سرخرگ
 بيشتر از سرخرگ

هاوني سياهرگ
ت لايه ماهيچه
يشتري در تماس

هشتهره داراي ر

سنج

اي بافت پيوند
هاي بافت پوخته

هاي اين باياخته
هاي بافت پوخته

ه از طريق صفح
 

درستي بيان به 

ترينمقابل، طويل
به منفذ بزرگ س

تارقابل، دسته
  

نه(دسته تار ك 
   .شود

به ديواره بين د
تار سمت راسسته

 
 

دكي پس از ثب
ن به همة حفرات

بارو به پايان مي
Q رو به پايان ا

بسته هستنطني 
ها اندكي پس از

استر. شده است
 
 
براي تكميل عب 

ن را به دهليز چ

 و مقاومت ديوار
هاوني سياهرگ

قابل، فضاي درو
 است و ضخامت

اي بيي ماهيچه
   .گ هستند

 و بيروني ديوار
  .شتري دارد

    
 

اي دارا ماهيچه
در زير ياخت. ند

تئيني است و يا
شامه داراي ياخ

اي است كههيچه
 )51هار ـ ص 

 . رست است
)ت(و ) ب(، )ف

  :همة موارد
مق وجه به شكل

گرهي ب هاي بين
جه به شكل مق

.شودنشعب مي
تر قلب يكه پايين

شعاب تقسيم مي
شده ب تار وارد ه

پ نسبت به دس
 )52هار ـ ص 

. رست است
ض دهليزها، اند
قرار دارد و خون

  :هاساير گزينه
ر Pمي كه موج 
QRSي كه موج 

بط -ي دهليزي 
هستراحت بطن

ت عمومي آغاز نش
 )54هار ـ ص 

. رست است
)پ(و ) ب(، )ف

هاي ششي خون
  :همة موارد

يي تحمل فشار
دگي فضاي درو

  . ت
جه به شكل مقا

اندازه هاي هم
هايتعداد ياخته

سطح دروني رگ
ايهاي ماهيچه

ها ضخامت بيش

www.sanjeshse

لايه) 2
ا چسبيده
گليكوپرو

ش درون) 4
بافت ماهي

فصل چه(
در 1گزينه  .3

الف(موارد 
بررسي ه

با تو) الف
تارهدسته

با تو) ب
ششي منش

از گره) پ
به دو انشع

دسته) ت
سمت چپ

فصل چه(
در 3گزينه  .3

آغاز انقبا
عمومي ق
بررسي س

هنگام) 1
زماني) 2

هايدريچه
آغاز ا) 4

استراحت
چهفصل (

در 3گزينه  .3
الف(موارد 

سياهرگ
بررسي ه

توانا) الف
اما گسترد
اندازه است

با توج) ب
هسرخرگ
است و ت

پوششي س
هلايه) پ

سياهرگ
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گيرند ر مي

ستگاه لنفي 
ها كاهش گ

ث افزايش 
  .ها شود

دگان، قلب 

ظ فشار در 

بار گردش  

ت به خون 

س از ورود 

ه نيز ايجاد 

د در توليد 
  .گياه شود

نيتروژن و 

س با خوني قرار

  .دهد

، وارد دسگردند
 مواد به مويرگ

 .  
تواند باعثات مي

همواد به مويرگ

و برخي از خزند

حفظ ن حالت،يا 

 تيره ضمن يك

ن بيشتري نسبت

ري كه پسداوژن

ده به ريشه گياه

توانندساز، ميت
گ مورد استفاده 

كننده ن  تثبيت

  .كنندي

140(  

هاي رگ در تماس

كم مايعات رخ د

يها برنم رگيمو
رعت بازگشت

.يابد كاهش مي
مصرف دخانيا. د

رعت بازگشت م

ن، پستانداران و

.دهديها رخ م

كند و خونمي

 بوده و اكسيژن

اما مادة نيترو ،د
  .كنندي

شد  نيترات وارد

هاي نيتراتتري
ساخت آمونيوم

هايت باكتري

پوش ايجاد نمير

31/01/03 ت اول

هاترين ياختهني

نمك و مصرف ك

كنند و به ميم 
ن زماني كه سر

هات به مويرگ
رود، از بين مي

 باعث كاهش سر

اي و پرندگانفره

ه ليمثل كروكود

ن قلب عبور نم

دا از هم، روشن

كنندم توليد مي
ترات توليد نمي

مونيوم از تغيير

رد استفاده باكت
 خاك، موجب س
 حاصل فعاليت

ها درشديد گرده

12  

جامع نوبت(تجربي 

نتيجه درون  و در

ثر مصرف زياد ن

دايپ نشت يافت
بنابراين. شوندمي

  .زايش بيابد
گشت مواد از بافت

كنندمصرف مي
تواند خون مي

حف ستان قلب سه

  
خزندگان م يرخ

ن روشن از درو

 حفرة كاملاً جد

ساز، آمونيوم اك
ها نيتين باكتري

آم. م توليد كنند
  .د

ليد آمونيوم مو
فاده از مواد آلي
 و از آمونيوم

ريزي ش در خون

جش دهم؛ علوم ت

كنند حمل مي

تواند در اثها مي

با انيم يه فضا
 به خون وارد م
دستگاه لنفي افز

ها، سرعت بازگگ
ي كه دخانيات م
شد افزايش فشار

  
اي، دوزيسحفره

.ي روشن است
 پستانداران و بر

  .د
خون) اي داردره
  .ند

ان داراي چهار

هاي آمونياكتري
اي.  نيترات است

توانند آمونيومي
گيرد  صورت مي

ة نيتروژن با تو
ساز با استفاياك

كنندتوليد مي

كنند ويجاد مي

سنج

 خون روشن را
  .ت
 

همواد به مويرگ

ها به رگيه از مو
موادري لنفي 

ود اين مواد به د
 درون سياهرگ

ر افراديدار د ك
طور كه گفته ش

 

.اندي بيان شده
ح  ماهي قلب دو

زها تيره و ديگري
ا در پرندگان و

كندي را آسان م
وحفر قلب د(هي 

كن قلب عبور مي
چپ جانداراطن 

  .ت بالغ دارد
67(  

 
ة نيتروژن و باك

كند،ن تغيير مي

ننده نيتروژن مي
وسط خود گياه

كنندة و تثبيت
باكتري آموني. ند
ساز، نيترات ت 
  . كنندي
 
 

ها درپوش ايجرده

    
 

هاي ششيهرگ
از اكسيژن است

 )55هار ـ ص 
  .رست است

سرعت بازگشت م
  :هاساير گزينه

كه يگري مواد د
از طريق مجار 

ممكن است ورو
يش فشار خون

هاي مخاط مژكه
ط ن شود و همان

 )58هار ـ ص 
 . رست است

درستي به» ب«د 
داران بالغ، مهره

  .اي دارندره
  :همة موارد

ن يكي از دهليز
هاكامل بطن ي

مضاعف يردش
گردش خون ماه

بار از درون يك
ي خروجي از بط
از بطن دوزيست

و  66هار ـ ص 
. رست است
كنندة اي تثبيت

گياه ساختار آن
  :هاساير گزينه

كن هاي تثبيتي
اين تبديل توكه 

سازي آمونياك
قش داشته باشن

هاي نيتراتري
ساز استفاده مي

 )99فت ـ ص 
. رست است

ريزي محدود گر

www.sanjeshse

سياه) ت
كه غني ا

فصل چه(
در 1گزينه  .3

كاهش س
بررسي س

آب و) 2
.شوندمي
يابد، م مي
با افزاي) 3
ياخته) 4

فشار خون
فصل چه(

در 1گزينه  .3
فقط مورد
در ميان

حفر چهار
بررسي ه

خون) الف
ييجدا) ب

گر ةسامان
در گر) پ

در بدن، ي
خوني) ت

خروجي ا
فصل چه(

در 3گزينه  .3
هاباكتري

به ريشه گ
بررسي س

باكتري) 1
شود ك مي
باكتري) 2

نيترات نق
باكتر) 4

س آمونياك
فصل هف(

در 3گزينه  .3
ردر خون
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ل غيرفعال 

ود ندارد و 

. يجاد شود

  
  .بيده است

شود و ي م

وفي توسط 

كة مويرگي 
شده به  ارد

دهد و  مي
ومن انجام 

رگ وابران 
 

ويرگي دوم 

روترومبين شكل

ه در خون وجو

  .كپسول كليه 
ردگي ميزناي اي

.ليه وجود دارد
رجي كليه نچسب

  .بدن دارد
  .شودفع مي

ها از بدن دفعش

هاي غضروماهي

مستقيماً از شبك
هاي وچك رگ

ك و دور انجام
درون كپسول بو

بنابراين سرخر ؛د
 .كنددق مي ص

وابران شبكة مو
7(  

140(  

پر. كندديل مي

  .باشديزم نم
پروتئين همواره

ك)4خرگ كليه، 
 در اثر آن تاخور

خون سياهرگ كل
هاي سطح خاره

يل به خروج از ب
دف)  اسمزي بالا

 از طريق آبشش

ن در برخي از م

ن خون خود را م
گ انشعاب كوچ

  .)كندميت 

خوردة نزديكيچ
 ادرار را فقط د

كندران وارد مي
خرگ وابران نيز
ابات سرخرگ و

72صل پنج ـ ص 

31/01/03 ت اول

 به ترومبين تبد

نزيم از بافت لاز
اين پ. گيرد مي
  .ود

  !پوش

سرخ) 3گ كليه، 
كليه رخ دهد و

  .شودجه مي

  .يژن است
 پروتئيني در خ
محكمي به ياخته

ب شور، آب تماي
داراي فشار(يظ 

شده ما آب وارد

ها و همچنينش

سرخرگ وابران 
ند و اين سرخرگ

تر دريافتبزرگ 

هاي پيرت لوله
 فرآيند تشكيل

  
 به سرخرگ وابر
هاي بعد از سرخ

از انشعا. كندمي
فص(  !)ف كلافك

13  

جامع نوبت(تجربي 

وترومبين آن را

گيرند و ترشح آن
خوني را در بر
شورد، ايجاد مي

د نه تشكيل درپ

سياهرگ) 2اي، 
است افتادگي ك
ي با اختلال مواج

كه غني از اكسي
شود و اين مادة

نتيجه به طرز م ر

 و در ماهيان آب
صورت ادرار غلي

ام ،شودسته مي

ها و آبششط كليه

.كندريافت مي
كنن دريافت مي

 را از سرخرگ

رار را در مجاور
اما كلافك ،ند

.كندزه وارد مي
يه، خون خود را
وضوع براي رگ
لولة هنله وارد م

برخلاف. (د است

جش دهم؛ علوم ت

ز با تأثير بر پرو

گنار هم قرار مي
هاي خه، ياخته

ر خون وجود دار
انديل لخته لازم

ميزنا) 1: اند ازت
در بدن ممكن ا
تويات از ميزناي

كند كه وارد مي
شكليه ترشح مي

شود در جدا مي

ود به بدن دارد
ص كمك كليه و به

  .نوشندي نمي
ورود آب باز و بس

  .شودد نمي
تواند توسط مي

رخرگ وابران د
 سرخرگ آوران

خون. (كند نمي

هاي تشكيل اد
كنها وارد مي ن

 بخش از گرديز
ي به كپسول كليه

اين مو. وران دارد
 به رگ مجاور ل
هرگ بعد از خود

سنج

زيم پروترومبيناز

ها كنوش، گرده
ي تشكيل لخته
ن كه همواره در
لسيم براي تشكي

 
 به ترتيب عبارت
پيوندي چربي د
يزناي عبور محت

روشن را به كليه
هاي كن از ياخته

ي از سطح كليه
71(  

 
ب تمايل به ورو

ها با كخي از يون

عمولاً آب زيادي
ن، دهان براي و
وله گوارش وارد
 تنظيم اسمزي

  .م شود

سري خون را از 
فك خون را از
مويرگ دريافت

اي، فرآينده لوله
د را به درون آن
د را فقط به يك
شي از مواد دفعي
ت به سرخرگ آو

اي خون راوله
سرخرگ و سياه

    
 

ريزي شديد، آنز
  .ومبين است
  :هاساير گزينه

ان تشكيل درپو
ين فيبرين براي
 تغيير فيبرينوژن

و يون كل Kين 
  )64هار ـ ص 

. رست است
شده ي مشخص

ت كاهش بافت پ
ي با تاخوردگي م

  :هاساير گزينه
رگ كليه خون ر
ون اريتروپويتين

يه به راحتيل كل
1و  70ج ـ ص 

. رست است
ن آب شيرين، آ

برخين آب شور، 
  :هاساير گزينه

ن آب شيرين مع
هيان آب شيرين

هاي لويگر بخش
هيان آب شور،

اي انجامت روده
  )77ج ـ ص 

 . رست است
اييرگي دور لوله

كند، اما كلافمي
ت و خون را از م

  :هاساير گزينه
ة مويرگي دور

ز محتويات خود
محتويات خودو 

ك با انتقال بخشي
تري نسبتي كم

ة مويرگي دور لو
شود كه بين سمي

www.sanjeshse
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در 4گزينه  .4
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در ماهيان
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ماهيان) 1
در ماه) 2

آب به ديگ
در ماه) 3

غدد راست
فصل پنج(

در 2گزينه  .4
شبكة مو
دريافت م
كليه است
بررسي س

شبكة) 1
بخشي از

دهد و مي
كلافك) 3

مواد دفعي
شبكة) 4

تشكيل م
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 موجود در 

در ملخ . رد

m
s

  :باشد 

ع برخي از مواد

ي از 

ترين 

 كلية 

وجود 

وجود دار دريچه
  .د

  .ود

mجمله نيز بايد 

140(  

عث افزايش دفع

 

تر ميزنايي پايين

ن نسبت به بالات
  .تر است

رگ خروجي از

هاي بوگ از رگ

و قلب جاندار، د
گردندميلب باز 

شون قلب باز مي

يكاي هر ج شد و

31/01/03 ت اول

لاف بازجذب، باع

 .ي ديواره شود

هايبخش. ست

 بالاترين نقطه آن
كولون بالارو دورت
ه انشعاب سياهر

ت اين سرخرگ
  .ر است

 بين سياهرگ و
دار به قلب دريچه

سمت درون د، به
ل 
. د

ع 
دو 

mيز بايد 
s

باش 

14  

جامع نوبت(تجربي 

اما ترشح برخلا 

  .ند
  .ردشي ندا

هاينات از ياخته

ها اصل به كليه

باشد وست مي
وده و از انتهاي ك
ة چپ نسبت به

 آئورت، انشعابا
ترشكمي نزديك

در. شودجام مي
 از طريق منافذ

گرددقلب بر مي
يان بافتي تباد

كندت تبادل مي
  .)كند

م در ملخ، مايع
به هر د) خاكي

  )د

 سمت راست ني

)1( يزيك

جش دهم؛ علوم ت

  .ستند
.شوندك آغاز مي

خون تأثير گذارن
ود در خون نقش
عبور يون بيكربن

ين مجراي متص
  .كند

تر از ميزناي راسل
تر بورو نزديكن

 خروجي از كلية

 شدن سرخرگ
ست و به سطح ش

  .سته را دارد
ها انجوسط رگ

هاشده از رگ ج

ياهرگي كه به ق
 را با مايع مي

هاي بافت ياخته
كت مبادله نمي

كرم خاكي و هم
و خون در كرم خ

ها دقت كنيدلش

س يكاي حاصل

 في

سنج

هستذب و ترشح 
خوردة نزديكچ

خ phظيم ميزان 
زان سموم موجو

تواند باعث ع مي
74(  

 
 

 ميزناي قطورتري
كآئورت عبور مي
زناي چپ طويل
تداي كولون پايين

سياهرگشعاب 

س از دو شاخه
زيرين، جلوتر اس

 
امانه گردش بس
 خون به قلب تو

همولنف خارج) ز

ه بين قلب و سي
ون مواد مغذي
فتي مواد را با

هاي بافتبا ياخته
قابل، هم در ك
مولنف در ملخ و

به جهت فل. (ود
 66( 

mر 
s

است، پس 

    
 

 . رست است
رآيندهاي بازجذ
آيند در لولة پيچ

  .شود
  :هاساير گزينه

و فرآيند در تنظي
ذب در تغيير ميز
فرآيند بازجذب

4و  73ج ـ ص 
. رست است
  .اندرد نادرست
  :همة موارد

وجه به شكل،
شعاب سرخرگ آ
جه به شكل، ميز
ناي راست، به ابت
جه به شكل، انش

  .تر استطويل
جه به شكل، پس
رگ سياهرگ ز

  )74ج ـ ص 
. رست است

ترين ساي ساده
خاكي بازگشت خ
سامانه گردش باز

  :هاساير گزينه
رم خاكي، دريچه
كرم خاكي، خو
و مايع ميان باف
ستقيماً مواد را با
جه به شكل مق

همو(ردش مواد 
شون منتقل مي

و 65هار ـ ص 

 .رست است

 چپ رابطه برابر
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در 1گزينه  .4

واحد سمت
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v At= 2  

m A
s

=  

A.s

s m
B s

 =

 =

2

  

 دقت  

mg−21 

m
V

V

ρ =

 = π

  

h = ×25 

V  

V  

ب نيـز ايـن    

mP
A

mg

A

 =
 =
 =


4
 

 

 حجم ظاهري

واقعيحجم   

t
B

+2

sA.s
B

+2

m A
s

m sB
s m

=  =

 =

/ mg =1 

mg g:→ μ
μ

m
V r

r h r

 =

π = ×2 2

28
3

3
m−× =21

r= π =34
3 3

(= 8 41
  
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در مـورد آب. د

mg
A
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( m−

=
×

+ ×

× 4

65
2 1

6 5 1
4 5 1


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



140(  

m
s A

m

=


3

2

mg−21
m −

−= =
μ

3
6

1 1
1



r
r


×

×

2
24

25
25

 

cm25

× × =34 3 13 

) c= 32  

  .شود جاد مي

شو ف كمتر مي

/

N

m )

− = ×

=

= ×

4

2

32 5

65
2 1



 

 

  

31/01/03 ت اول

mA B
s

× = ×3

−31 1 

cm= 2

cm= 34   

cm m =3

  .شود

  .كنند  مي
ها ايج ذبه بين آن

درون لوله و ظرف

/

m−

× =4

4 2

1 3 25


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s s
m s

× = =
2 1

mg− −=2 1

cm= 4

3

V= ρ = ×5

ش امد حاصل مي
  .شود ي

اي حركت اتوره
كنيم نيروي جاذ

ف ارتفاع جيوة د

Pa× 55 1

 قطر

جش دهم؛ علوم ت

  .)شوند

s−1

g− × μ =2 31

mm= 4 

=32 16  

سريع مايع به جا
ار بالا ايجاد مي

كاطور  ر زياد به
 را از هم دور ك

شتر باشد اختلاف

سنج

ش باهم جمع مي

g= μ1

g m  

 از سرد شدن س
در دماهاي بسيا
از با تندي بسيا

هاي مايع ولكول

 لولة موئين بيش

    
 

هاي يك جنس ب

 .رست است

 .رست است

 .رست است

m kg=16
 .رست است

ت است؛ شيشه
ت است؛ پلاسما د
ت است؛ ذرات گا
ت است؛ وقتي مو

 .رست است
نگي هرچه قطر

  .شود مي تر
 .رست است
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P ( g= ρ  
=26   

m V= ρ 

PΔ = ρ  
PΔ = ρ  

A BP P=  
 ×1 3  
m V= ρ 

  ش حجمي

a aA v =  
ad( )π 2  

gh) ( gh+ ρ

= × ×1 1   

/
gV

cm
= 38

g hΔ =1 
Hg Hg.g.h 

BP ( g h ρ 3

/ x= ×8 
/V = × ×8 4

A

r







آهنگ شارش 

  

 b bA v=

b
a

d) v (= π2
2

A =

 آب

140(  

)

/× + ×1 8  

( )× ×3 4 2 

/× ×1 2  
 =27 1 

h ) ( gx)′ = ρ

/x = 37 5
/× =37 5 12

Av r

r

= π ×

= =

2

8 42
 

/
m
s

3
24  ×

  
b

b) v 2 92

cm= 24

 روغن

يع آب
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h h× × 1

)cm m3

Pa=7 27  
× ×35 1  

آيـد و در   مـي 

h′ =2 2  

           cm5
g

v (

mm

= ×

= ×

3 4

4



 

s× 6 
/min

=11

b a bd v d v=2 2

 مايع
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/h m= 2

m g= 64 

a

Hg Hh h× 

 

پايين م ′hست 

  .شود مي 
cm h′ =

         

A BP P=  
gh

FP
A

ρ +



=


 

 136  

/13 6  

)

m

−

−

× ×

×

3 2

3

1 5

1





/
m
min

3
44

  

b av v 9

 روغن

جش دهم؛ علوم ت

Hg / m= 2 

 :بنابراين ،باشد

آب در شاخة راس :

hابر  h′ ′+2
cm= 1 2

B

/

P

−

=

=
×

5

4

1
12 8

4 1




h× × +1  

/h + =3 2 1

/
m=5 24 

 bv=

 گاز

سنج

mHg m= 2

وله بايد يكسان ب

V V=

 h h′= 2  

 در دو شاخه بر
h h′ ′+ =2 3

        

/= × 43 2 1

/+ × =43 2 1
/

/
h = 6

13

m
s

3

 :ي داريم

 شاخة چپت

    
 

 .رست است

 .رست است

mmHg
 .رست است

 در دو شاخة لو

h ×2
h′2 رود بالا مي.

تلاف ارتفاع آب
cm3 

:ار در نقاط تراز

 .رست است

             
Pa

            = 51

/
/

m= =8 56 

 .رست است

 .رست است
معادلة پيوستگي

 شاخة راست

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5

در 4گزينه  .5

در 1گزينه  .5
تغيير حجم

h h′= ×4
′سمت ديگر 

بنابراين اخت

برابري فشا

در 3گزينه  .5

             

             

cm= 5 

در 1گزينه  .5

در 4گزينه  .5
با توجه به م
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54
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58



 

c cA v =  

)و  2) )1  

K K=2 

K
K

=2
1

1
2
1
2

 

AK = 1
2  

BK = 1
2  

CK = 1
2  

BK  

P

f

E U

W

=

= 1
4

 

QE K= 

 3   

W = Δ  

W =  

outP = 

P
P

 بازده =

: V2ظرف  
V =2  
: V′2مايع  

 موتور

موتور

b bA v= 

a) v = 4

K K−1 1
36

1 
mv

mv


2
2

2
1

1
62

1 1
2

vm( ) =21 2
2 3

( m)(v)21 3
2 2

m v( )( )21 3
2 2 2

C AK K> >

P

P

U mgh

E m

= =

=1 14  

Q QK U+ 

v= +21 12 

E mg hΔ = Δ

= ×5 52 
W
t

= 26
5
 

out

in

P
P

= 52
65
 
 

V (= + α2 1 1 3
/(= + ×2 1 1 2

/ L= 2 24 

 م

140(  

b
c

d( ) vπ 26
2

 cv4

K= 1
64

1 

v
v

 
=  
 

2
2
1

64
 

vm= =
21 4

2 9
mv= 23

4
mv=2 29

16
A

m

m

= 



4  

m =3  

v =21
2 

h mv+ =21
2

J= =26   

W= 52  

/= →8  


  . دارد

T) (αΔ = 2 1
/)− =31 2 

L

31/01/03 ت اول

b
c

d( )= π 2
2

v
v

 =
2 8

1

mv= 22
9

QE = 3 

mv mg+21
2

v=  22 

(= ×5 1 5  

kJ= 26

W

/ %× =8 1  

ع جسم بستگي

−+ × ×53 1
L24 
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b cv v 36

v v
v

 =2
2

1

4
5

m

Qgh

= 2 4  

)+ ×1 42

%8 

 به تغيير ارتفاع

)×4  

جش دهم؛ علوم ت

 c bv=

v1
4
5

mv
s

= 2

گي ندارد و تنها

سنج

 

سير حركت بستگ

    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است
شكل مس وزن به

 .رست است
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در 2گزينه  .5

در 2گزينه  .6

در 2گزينه  .6

در 3گزينه  .6

در 3گزينه  .6
نيروي وكار 

در 4گزينه  .6
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V V′ =2  

V′ =1  

V −1  

Pt m= 
 جرم آب :

t =126 

m c
m

θ = 1 

m 4  
m =2  

m 14  

A : P × 

B : P (× 

Pt m=1 
t
t

 =2
1

 

/F = 1 8 

TΔ = 

V ( T)′ + βΔ1 1
/

/
= ≅2 24

1 2
 
 

/V′− =1   

mc T C TΔ + Δ
m V= ρ =

/( ×25 42 

c m c
m c m c

θ +
+

1 1 2 2
1 1 2 2

m m+ =1 24 
m ,= 13

m= 1 6  

mc= ×12

( )− =12 4 

FmL , Pt

V

F

L t
L

=  2
4

× + =32 3

Δθ = −1 

140(  

/ 2 24 

   / L≅ 1 9984

L×116 1
  

T
× =1 25 25

)+ ×42 6  

θ
 =2 2

2
4

m= +17 3
m m+ =1 2
m g=1 15 

mc =12

mc (= ×2 4 

VmL=2

= 2 2277
33 

 F32 

K− = =1  

31/01/03 ت اول

V (′= + ×1 1 5

/−2 1 998     

cm
L

×
3 1

1
  

/g =5 25 

t = 886 1

m
m m

+
+

1
1

7 3 

m 23 3 
6  

P=

) mc+ 2

t s =2 276

 C= 1  
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)−× ×51 4 

/=84 1  

mm
cm

=
3

3 1
1
 

kg

=82 7126
   

m
m

2
2



m m=1 1 

 

c P=2
8
6



s

  

   

جش دهم؛ علوم ت

L6

mm36  

s

m2

 .سم مايع است

c
c

 = 2
1

8
6

سنج

جس Bدر ناحية 

c
 = 2 8

6 6 

  
  

    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است
A جسم جامد و د

c =2 8  

 .رست است

 .رست است
  .ت است
 .است

 .نيست
 .نيست
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در 1گزينه  .6

در 2گزينه  .6

در 4گزينه  .6
Aدر ناحية 

  
  
  
  
  
  
  
  

J
kg.K


در 3گزينه  .6

در 2گزينه  .6
درست) الف
درست ا) ب
درست ن) پ
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A : Pt = 

B : Pt =  

mc
m

θ = 

: Q1 آب  
: Q2 يخ  

ρ = ρ2 1 

ρ
 =

ρ
2
1

  

Δρ ×
ρ1

1  

L (Δ = α 

L
L
Δ =

1 1 

V
V
Δ =

1
3 

A AΔ ∝ 

: A1 )1( 

: A1 )2(  
: A ∝1)3(  
: A ∝1)4(  

سياره، رتبـه  
  .د

mc T= Δ 

m c T′ ′= Δ 

c m c
mc m c

′ ′θ + θ
′ ′+

1 2

m C T= Δ =1

Fm L= 2

( T)− βΔ 1

/= 988

/%= − 1 2 

Tα Δ + α Δ1 2

T= αΔ2


TαΔ = 63 1

A1
L∝ 22
L∝ 23

L∝ 26
L∝ 22

رتبه در هر دو سي
ياره يكسان باشد

140(  

P m × =1
P m × =1

  .رسد مي

P

P

×
=2

1 

/= ×3 42 

m =126  

ρ
 = −

ρ
2
1

1

/−Δρ =
ρ ρ1

 

2

LLT) ΔΔ =2

T

/%=6 6
 

از لحاظ ر. يست
ند در اين دو سي

31/01/03 ت اول

c mc× 1
m c m′ ′× 2

A  بهC5  م

P

P

+ ×

+

1 52
1
2



( )× − =1  

m × ×2 315

−× ×56 1 2

ρ = −
ρ

1
1

12 

T(Δ α + α1 2
2

6افزايش   

 زمين يكسان ني
توان عنصر هم نمي
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c P=

m c P′ ′ = 1
2

Aد، دماي جسم 

 θ = 125
3
2

= −126   
m3

21

 

/هش    12 

)2

سياره مشتري و
ين، مقدار اين عن

)1( يمي

جش دهم؛ علوم ت

 C1   برسد

C= 25
3


 

J

/ kg= =4 4

كا

واني گوگرد در س
سان نيست؛ بنابراي

 شي

سنج

به Bماي جسم 

g4  

درصد فراو.  است
و سياره نيز يكس

    
 

 .رست است

مودار، وقتي دم

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است
نادرست) الف(د 

جرم دو د و چون
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با توجه به نم

در 4گزينه  .7
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ي، زحـل،    

عـدد   21ز 

n
n + +21 

در . يابد مي

× ×55 1
  

هـا را   آن %

×92 1118 
  

:  
× +6 1 

 

هـا   ـداد آن   

 جرم ايـن  
صــورت  ـه   

و  Siمـول  
  .ت

هـاي مشـتر اره   

هاي آن نيز كترون
  .شده است

× =
+

1 321 

  H3.  دارد
ميشه كاهش نم

/× = ×94 4 71
78% ه تقريبـاً  

/= 77 9 

:؛ بنابراين داريم
a (+ +12 14 4

1



عـدد اتـم، تعـ 

ول فرض كنيم،
يــب جــرم بــ

م 2، جـرم  »ت«
 مول نيكل است

140(  

 شـيميايي سـيا

باشد، تعداد الك مي
%3  گزارش ش

n =3 18

وپ از آن وجود
ها هم عمر آن نيم

× 51
شوند كـه ت مي

 a−4 است؛
a)− = 11

5ت كه بـراي  

يك را يك مو هر
از لحــاظ ترتي. 
«و » ب«هـاي   ل

رابر با جرم يك

31/01/03 ت اول

  .است %5
يكـي ونامة فيز

 آنجا كه خنثي م
شود كه برابر با  ي

  .ها است

 يك راديوايزوتو
هاي هيدروژن، ن

ر در طبيعت يافت

  .ت

، برابر با 14وپ 

a = 3 
3   1و است

اگر ه. برابر است
Cu اســت =

براساس شكل. ت
بر Siمول  2رم 

20  

جامع نوبت(تجربي 

مين كمتر از 
 داشتند، شناسن

عدد است و از 2
محاسبه مي ت زير

ه  تعداد الكترون
  . است

 هيدروژن، تنها
ه ها در ايزوتوپ 

عنصر 92شده  ه

am1 بيشتر است

د فراواوني ايزوتو

،  6ترتيب  ه

ها ب هاي آن مول
, Fe ,=64 56

درست است» ف
چون جر ،ت است

جش دهم؛ علوم ت

اواني آهن در زم
سفينه مأموريت

21ها در اين ذره 
صورت ا در آن به

واحد كمتر از 3
ت كتاب درسي

نمونه طبيعي از
ش تعداد نوترون

  .ابد

عنصر شناخته 1

muتوپ كمي از 

ر بگيريم، درصد

ك به سنگين به

بنابراين م ؛ است
, Ni ,Si= 58

الف«براين شكل 
هم درست» ب«

سنج

درصد فرا.  است
اين دو س.  است

  . ارسال كنند
ه تعداد پروتون. ت

ها يا همان نوترون

3عدد است كه  
عبارت دقيقاً. ست

در يك ن. ت است
با افزايش. ت است

يا رد افزايش مي
 . ت است

118از . ت است

ي، جرم اين ايزوت

در نظر aرا  12 

 از ايزوتوپ سبك
  .شود

ج نمونه يكسان
, Zn= =29 6

Zn بناب. است <
«شكل  پس؛ ت

    
 

نادرست) ب(د 
نادرست) پ(د 

پتون را تهيه و
درست است) ت( 

 ذرات غيرباردار ي

18ها برابر با  ن
درست اس) ث(د 

 .رست است

رت اول نادرست
رت دوم نادرست

اين مور H5به 
رت سوم نادرست

رت چهارم درست
  .دهند

 .رست است
كل كتاب درسي

 .رست است
راواني ايزوتوپ

صدهاي فراواني
ش مي 5و  15، 3

 .رست است
هاي اين پنج  اتم

65  برابــر بــا  
Cu Ni> > >

است 116و  58ب 
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در 1گزينه  .7
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ترتيب  به
  
  

در 2گزينه  .8
چون تعداد

هــا نمونــه
Fe Si> >

Ni ترتيب به
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ور آبي كـه  

                        

  .مرئي است

 .سته است
  . كند

نـور مرئـي       

هـاي   ـرون 
2 است.  

s s2 21 2 2  
ماره گـروه   

ر هستند و 

s s2 21 2 2  

ر است، مانند نو

        .   ز پرتـوي   

نومتر، محدودة م

ها وابست معين آن
دروژن را توجيه

جـر بـه توليـد نـ

همان الكتـ( .ست
 اتمي آن هم 

p s p s66 23 3 4
اما شـم ،است 5

 وجود دارد و پر
  :ود

p s p66 22 3 3

140(  

انرژي آن بيشتر

بـور از منشـور از

4   7تا نان

هر لايه و انرژي م
ي خطي اتم هيد

دهـد منج خ مي

 .  

الكترون اس 2ي 
ون است و عدد

s2

5ي ظرفيتي آن 

الكترون 6ريك 
شو صورت زير مي
s d p6 124 3 4ο

31/01/03ت اول 

تر باشد ا س كوتاه

از عب .پـس        

   .ها يون نه آن

رد و محدوده 

ها در ه ش الكترون
نها طيف نشري

ر به لايه دوم رخ

n l+ هستند =

[Ne است.  
لايه چهارم داراي

الكترو 2راي 

هاي عداد الكترون

 ،p3 وp4 هر
ص كتروني آن به

p s d p6 2 15 4 5ο

21  
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 الكترومغناطيس

                       

ستها كاتيونل 

 عنصر طيفي ندا

ت پايه به آرايش
شنهادي خود، تن

هاي بالاتر ز لايه

d4  داراي= 6

e[ه سديم  s13
لي است و در لا
شود؛ بنابراين دا

زيرا تع ؛ت است

p2د يعني در 
ده آفبا آرايش الك
p2

جش دهم؛ علوم ت

طول موج پرتو

كترومغناطيسـي

دليل گ شعله به

شده اين ه گفته

سبي اتم در حالت
ست با مدل پيش

هايي كه ا نتقال

s هاي , p6 و  5

 الكتروني فشرده
لايه اصل 4داراي 

 s24 ش ختم مي

نادرست B33ورد

جود داشته باشد
ن براساس قاعد

سنج

هرچه ط .است ت
   دارد

پرتـو الك. اسـت  ت 

تغيير رنگ .است 
  .ست
در محدود. ست

  .ست
پايداري نس.  است

بور توانس. است ت

       .است ت

فقط ان. است ت

ه زيرلايه. است ت
  .است 
آرايش. است ت

چون د. ت است
الكتروني آن به

در مو. است ست

2 الكترون وج
بنابراين. جود دارد

    
 

 .رست است
نادرست )رت الف

ري از نور سرخ
نادرسـت) رت ب 

  .ري دارد
نادرست )رت پ
درست ا )رت ت
نادرست ا) ت ث

 .رست است
ا درست رت اول

ت دوم نادرست
رت سوم نادرست

درست: رت چهارم

رت پنجم نادرست

 .رست است
رت اول نادرست

درست رت دوم
رت سوم نادرست
رت چهارم درست
 اين رو آرايش ا

نادرس: رت پنجم
  .ت

 .رست است
lهاي  لايه =1 ،
الكترون وج 2م 

www.sanjeshse

  

   
در 4گزينه  .8

بررسي عبار
انرژي بيشتر
بررسي عبـار
انحراف كمتر
بررسي عبار
بررسي عبار

بررسي عبارت
در 1گزينه  .8

بررسي عبار
بررسي عبارت

عباربررسي 
  

بررسي عبار
  
  
  
سي عباربرر
   .شوند مي
  
  
  
  

در 2گزينه  .8
بررسي عبار
بررسي عبار
بررسي عبار
بررسي عبار

از) ظرفيتي

بررسي عبار
است 15آن 

در 4گزينه  .8
اگر در زيرلا

هم p25در 
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نـابراين در  

1
5



  

Na

Al

 +


+

2
2 3 

=1 2 176
 

زوج  3ي و 

atom×1 

/=19 92 
  

x

x

y

)p n

)p e
)p e

+

−
−

1
2
3

  

زيـرا   ؛سـت  

C (−16 

است، بن 5ر آن 

 × =1 2  


e

e

S Na

O A

⎯⎯→

⎯⎯→

2

63

g7ل الكتـرون      

ــدي زوج ناپيونــ

/

mol×
× 23
1

6 2 1 

95

x y y

y

n p n

e
)p

e

= +

= − 
= 

2
42

درسـت نيس هـا 

C( Km
Km

× 51 1




140(  

ترين ضريب در گ

  .ن وجود دارد

.الكترون است 

a S

Al O A

 


2

2 3

6
2

 بـراي هـر مـول

ز 1و داراي 

g
moatom

× 19
1

y

y xp





− = 


5
4

ه يونضور دارند و 

  .يابد هش مي
C ) C
m

= −34

31/01/03 ت اول

ده است و بزرگ

  .ند
الكترون 18يك 

5داراي   كلاً

 .تند

Na S

Al O

+ ⎯⎯

+ ⎯⎯

6

6
3

3

بنـابراين ؛سـت 

                

/
g
ol

= ×3 15 1

y x)p p− =5

حضو ها كاتيونط 

كا يش و مجدداً

 C

 .د

22  

جامع نوبت(تجربي 

رسيد p25ن به 

رفيتي آن هستن
ي و چهارم آن هر

 l =  است و

جم آن پر نيست

e

e

Na S

Al O

⎯→


⎯→

6
2

2 3

3

ن مبادله شده اس

D   اسـت       

  .دهند نمي

−23

x yn n− = 4

فقط دوماً، ه بعد
  

شي، سپس افزاي

Cl+
وجود ندارد2

جش دهم؛ علوم ت

ش الكتروني آن

هاي ظر الكترون 
اي اصلي سوم و

 1 الكترون با

هاي چهارم و پنج

×
 =3 78 21 2

مول الكترون 6 

BA است.  
DA3صـورت   ه 
  .د

كديگر واكنش ن
 .شود نمي

4

كيلومتري به 75
.شود شامل مي

ت دما ابتدا كاهش

+كره كاتيون  هوا
2

سنج

چون آرايش. است

s.است  p2 25 5
ها در لايه. است 

داراي.  است ت
  .است ت

ه لايه.  است ست

/2 29

م اكسيد،وميني
 .ه است

A2يوني حاصل 
كيب حاصل بـه

شو مي 3/ با 

با يكلز هستند و 
روژن هشتايي ن

5از  اولاً. است ت
 و هم آنيون را ش

تغييرات. است ت

 .است ت

در هو. است ست

    
 

ا رت اول درست
  .جاي دارد 

درست رت دوم
رت سوم درست

رت چهارم درست
رت پنجم درست

نادرس: رت ششم
 .رست است

1 د 2 گرم آلوم
كسيد توليد شد

 .رست است
تركيب ي. ت است
چون ترك. ت است

ت و نسبت برابر

   .است

هر دو فلز. است 
اتم هيد. است ت

 .رست است

 .رست است

 .رست است
رت اول نادرست

هم كاتيون» ها
نادرست: رت دوم

درست: رت سوم

نادرس: رت چهارم

www.sanjeshse

بررسي عبار
دوره پنجم
بررسي عبار
بررسي عبار

بررسي عبار
بررسي عبار
بررسي عبار

در 2گزينه  .8

دتوليازاي  به
م اكوآلوميني

در 3گزينه  .8
درست) الف
نادرست) ب

پيوندي است
  
درست ا) پ
  
ا درست) ت
نادرست) ث

در 1گزينه  .8

در 4گزينه  .8

در 1گزينه  .8
بررسي عبار

ه يون«كلمه 
بررسي عبار

بررسي عبار

بررسي عبار
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م در مـورد    

× +4 5 6  

C O+ 2 
 اسـت و از  

/ gNa62
 

/

/
×46 17




 

Fe(s) +4 
شـده   ضـافه  

32
  اسـت .

/ m15  ،

يـم چنـد    كن

/ m15  

K Fe(C4 

K Fe(C4  

/=24 1 615   
 

مـورد دوم هـم 

× =6 1 8 

CO (g)→ 2
سيد توليد شده

molNa O×2
1

62

/%= 65 7

O (g)+ →23
جرم اكسـيژن اض
/

/
g

g
mol

=48
2

 

momolO
mo

×2
4
3

ك سيژن محاسبه مي

momolO
m

×2
2

3

CN) H S+6 26

CN) H S+6 26

6

140(  

.شود نه مـايع  ي

  .ظرفيتي دارد

 اكسگرم سديم

Na O m
g mo

×2 4
2 2

كـه  .  بوده است

 .سيدي هستند

Fe O (s)→ 2 32
 كم كنيم، به ج

mol15معادل 

olFe gF
olO mol

×
2

56
1
از روي اكس. ده است

olFe O
molO m

×2 3
2 1

SO H O+4 26

SO H O+4 26

  

31/01/03 ت اول

ت جامد جدا مي

 

الكترون ظ 6ن ژ

Na O+ →24
62/. يد است

molNa
olNa O m

×
2

23
1

/ −7 آن كربن

يدهاي بازي و اس

جرم آهن اوليه

كه م. شده است

/
Fe gF
lFe

=112

ن اوليه اكسيد نشد

g
molFe O

=
2 3

16 

 .ده است

O K SO→ 2 42
  :است 6

O K SO→ 2 42

23  

جامع نوبت(تجربي 

صورت اكسيد به ي
 شوند

 .اكسيد (II) م
  . است

ظرفيتي و اكسيژ

 
Na O(s)→ 22

ست سديم اكسي

/
gNa

molNa
=3 46

/ /− =46 24 

ترتيب اكسي نيز به

سيد آهن را از ج

كسيژن مصرف ش

e: ده استنش دا

يعني نيمي از آهن 2

/ gFe O= 2 31 6

از آهن زنگ نزد

FeSO+ +4 4
+ + + +6 2 1

FeSO+ +4 4
+6 6  

جش دهم؛ علوم ت

دي ست كه كربن
ش ي استفاده مي

نه منيزيم ، است
 اكسيد ناخالص

الكترون ظ 5سفر 

 :ورت زير است
)

مانده اس رازو باقي
  .حاسبه كنيم

gNa6

g4بنابراين  ؛ست

اكسيد ن دي  كربن

  :ت

س اگر جرم اكس

/ /−2 72 2 اك 24

گرم آهن با آن واكن

/ /− =2 24 112

/ −1 6 بيشتر ا 1

(NH ) SO+ 4 23
+با  =3 6 24

(NH ) SO+ 4 23
+ر با  =6 3 15

سنج

جزء اس به ير جزء
 دو در جوشكاري

 اكسيد درست
موسيت آلوميني

P كه در آن فس

صو يم و كربن به

كنش بر روي تر
ديم اوليه را مح

گرم اس 7/ نيز 

ك  سديم اكسيد و

صورت زير است به

پس ،شوند ضافه مي

/ن  g=4 48

كنيم چند گ سبه مي

/ده و  g Fe=112
  :ه است

 / / g=12 48

O CO+4 6
دار برابر ب كسيژن

O CO+4 6
دار برابر يدروژن

    
 

 .رست است
ت اول در تقطير

است كه هرون 
 .رست است

منيزيم: رت دوم
بوكس: رت چهارم
P: رت سوم O4 1

 .رست است
ختن كامل سدي

چه كه پس از واك
توانيم مقدار سد ي

 پيش از واكنش

.دهد  تشكيل مي
 .رست است

سيد شدن آهن ب

ها به آهن اض ژن

بنابراين ؛كنيم مي

مول اكسيژن محاس

رم آهن اكسيد شد
اكسيد توليد شده) 

(III اكسيد هم
 .رست است

  :نه

يب تركيبات اك

يب تركيبات هي

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
مورد نادرست
هليم و آرگو

در 4گزينه  .9
بررسي عبار
بررسي عبار
بررسي عبار

در 4گزينه  .9
واكنش سوخ

بنابراين آنچ
روي آن مي

جرم مخلوط

ت آن را سديم
در 4گزينه  .9

واكنش اكس

چون اكسيژ

دست پيدا م

از روي مقدار م

گر 112/پس 
(III) گرم آهن

(I جرم آهن

در 2گزينه  .9
پس از موازن

مجموع ضرا

مجموع ضرا
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/   اكنـون
  .وريم

Kg× 36
  

اكسـيد  . ود

د و در اثـر   

. ـده اسـت  
 در دمـاي    

V V
T T

=1 2
1 2 

/ LCO11 2

 
م كربنـات  

 

/ /y× =5 5 
آ دست مي آن به

  شود؟ مي 
day d

Kg
=3 29

 

   .ت

  .د
شو  استفاده مي

آيـد ه جوش مي

 از آن تجزيه شـ
حسـب ليتـر ـر 

/
+

2
2

16 8
273 13

  .ت

/

molO
L

× ×2
1
22 4

5 گرم كلسيم

140(  

K =5 6 1
ماه را در مورد آ

 چند روز توليد

day

درجه است 14 

شوند ذب آن مي
اكسيد دي كربن

ن دليل زودتر به

م كه چند گرم
مقدار دومي را بـ

  :سبه كنيم

/

V=
+
28

36 5 273
مصرف شده است

molCaO
molCO
molCaC

molCO


×



2

1
1
1

1
چون . ده است

  

31/01/03 ت اول

Kwh بنـابراين   
شده در يك م  يد

3در   روز در

ه و دماي درون
  . است 

يده به زمين جذ
راي جذب گاز ك

است و به همين

انيمست، بايد بد
ولي م ،ي نداريم

قدار آن را محاس

V =
+ 2 1


م CaCO3رم 
O gCaO

molCaO
CO gC
O molC

×

×

2

3
2

56
1

1
1


بنات تجزيه نشد
 . داشته است

24  

جامع نوبت(تجربي 

م در يـك مـاه؛
سنگ تولي  زغال

كيلوگرم د 9دد 

  .ده است
1/رون  درجه 5

صبح 4 ساعت 

 خورشيدي رسي
كلسيم اكسيد بر

وزون ا كمتر از ا

  .يافته است

ا وجود داشته اس
از اولي خبري. ت

جه سلسيوس مق

/ L1 2

توليد و چند گر
O gCaO
O
CaCO
CaCO

=

=3
3

28

5

سيم كرلگرم ك 
 كربنات وجود

جش دهم؛ علوم ت

كيلوگرم 5/ي 
كنيم و مقدار ي

/ ×9  
اكسيد طبق عد ي

در زير آورده شد
، دماي بير 4ت 

 اختلاف دما در

پرتوهاي عمده 
يزيم اكسيد و ك

  .درست است
 جوش اكسيژن

 

ت حجم كاهش

 كربنات در ابتدا
CO2 شده است

يعني صفر درج 

ت CaOچند گرم 

O

gCaCO3

72م اكسيد و 
+72 كلسيم 5

سنج

 در يكسال يعني
سنگ استفاده مي

3 روز × =1 9
دي يلوگرم كربن

اي د ر و مقايسه
در ساعت.  است ت
بيشترين. است 

/− =8 1 5
1 

  .است ت

قسمت. است ت
از مني. است ست

ي فلزي و اين ناد
نقطه . است ت

.دشو  خارج مي

يل كاهش ذرات

ند گرم كلسيم
2و  CaO توليد

STP در دماي 

سبه كنيم كه چ

گرم كلسيم 28ل 
g=5تدا  122

    
 

 .رست است
اكسيد دي كربن

س  در مورد زغال
 هر ماه يا در 

كي 6ه كنيم كه 

 .رست است
تر صورت دقيق به

رت اول نادرست
رت دوم درست

=/ :رت سوم 6 5
رت چهارم درست

 .رست است
رت دوم نادرست
رت چهارم نادرس
 همه اكسيدهاي

رت پنجم نادرست
زودتر از مخلوط
 .رست است

دلي به: رت چهارم
 .رست است

متوجه شويم چن
شده منجر به ت ه
اما بايد ،دانيم ي

جم آن بايد محاس

مانده شامل باقي
ه بود، پس در ابت

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
كيلوگرم ك 6

y =1 را
كيلوگرم در
بايد محاسبه

در 3گزينه  .9
اين نمودار ب
بررسي عبار
بررسي عبار

بررسي عبار
بررسي عبار

   
  
  
 

در 2گزينه  .9
بررسي عبار
بررسي عبار
فلزها يعني
بررسي عبار
گرم شدن ز

در 3گزينه  .9
بررسي عبار

در 1گزينه  .9
براي آنكه م
مقدار تجزيه

شده مي گفته

از مقدار حج

جرم جامد ب
مصرف شده

erv.ir
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  .ر باشد
x
y

I) C H

=
=

5

2 1
2 1 2

2 

 


 

II) Al1 
1   ضـرب

I) C
II)

×3 2
1 

×
6

1 2
   

Au +4 8  
/ ×3 1 1

  

Na ,+16 
از محلـول  

Na ,+16 

NaOH(

 

Ba(OH

 
/( × +2 1

1
  

يد برابر طرفين با
x

y
H O (s)

 =
×  =

+1 2 6

5
2 2

1

 

(s) NH C+ 46
را در  (II)ش  

C H O (s)
Al(s) +
5 1 2 6

6
 



(
(

× × +
+ +
12 5 1

27 6 14




NaCN O+ 28

/

mAu ×22 1
6




, OH , A−16 3
molOH−15 

, OH , NO−1 9

/

(s) Na+→ +
2

/

H) (s) Ba→2


/ /

/

+ × ×
× ×
5 4

1 5 1 1
  



140(  

كربن و هيدروژن

O (g) →2

1 2
45


ClO (s) →4 4
، و واكـنش12ر 

) O
NH ClO (s
+ × 2

4 4

145 3

/

)+ ×
+ + +
1 2 6 16

4 35 5 4


H O+ →2 22
molAu ×

× 23
1
42 1 

Al , Cu ,+ +3 23
−د، به عبـارتي  

O , SO− −2
3 43

 /

OH (aq)−+
2

/

(aq) O+ +2 2
4 
)× × ×2 17 1

31/01/03 ت اول

تعداد ك. ص كنيم

CO (g)→ 21 

Al O (s) +2 34
را د (I)اكـنش   

(g)
s) Al

→
→

2

2

3
4




  .م

)
=

×
47

4 16 975

NaAu(CN→ 4
molO
molAu m

×2 22
4 1

 

NO , SO−
39 3

رسوب كردند 3
 

          

/

OH (aq)−

8

/= 272 

25  

جامع نوبت(تجربي 

را هم مشخص yو  

) H O(+ 21 2

AlCl (s)+ +32
پـس وا. ن شـود  

CO (g)
O (s)

+
+

2

2 3

1
2



را محاسبه كنيم 

/=788 495  


N) NaO+2 4
/ LO

molO
×2

2

2 4 1
2


  
ون     

K است.  
.ل حضور ندارند

O −2
4
molCu(OH3
 :ورت زير است

            

جش دهم؛ علوم ت

xبايد  (I)كنش 

(l)

H O(l)+ +212
 CO2 يكسـان

H O(l
AlCl (s)
×

+
2

3

2 3


C
Al +

56
1 6


  

9

H

/
L Air
LO

=
2

1 42



 مربـوط بـه يـو

+Kن مربوط به 

در اين جدول 1

H)2و سپس  3
صو ي محلول به

            

سنج

كدر مورد وا. كنيم

 : شود
N (g)+ 23

وN2ده، يعني 

l)
H O(l+ 212

H O
NH ClO

1 2 6
46

 
 

L4

ن غلظت آنيـون

ن غلظت كاتيون
3هاي گروه  ون

   :ند ازا ت

molAl(OH)
ها يون وضعيت 

  .ند

    
 

 .رست است
ها را موازنه ك نش

 هم بايد موازنه

 گازهاي فرآورد

l) N (g+ 23 
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